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SPA-ПОСЛУГИ В УКРАЇНІ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АНАЛІЗ 

 

Україна має великі можливості для розвитку оздоровчого та 

SPA-туризму. У різних регіонах діють десятки санаторіїв, 

готелів та комплексів, що пропонують сучасні SPA-послуги: 

масажі, сауни, чани, обгортання, косметологічні процедури та 

програми релаксу. Курортні та рекреаційні території в Україні 

складають близько 9,1 млн. га (15% території). За формами 

власності санаторно-курортні заклади розподіляються 

наступним чином: державна – 40%, колективна – 55%, приватна 

– 0,8%, власність міжнародних організацій – 4,2%. Серед усіх 

регіонів України, найбільш розвинутими є Одеська та Львівська 

області. 

У сучасній науковій літературі термін SPA (від лат. Sanus per 

Aquam – «здоров’я через воду») трактується як багатогранне 

поняття, що охоплює оздоровчі, рекреаційні, профілактичні та 

естетичні аспекти [2]. Українські дослідники акцентують увагу 

на різних підходах до визначення цього явища (табл. 1). 

Одеська область є одним із лідерів SPA-індустрії в Україні, 

що зумовлено її приморським розташуванням та багатими 

природними ресурсами. Більшість закладів, які надають SPA-

послуги в регіоні, припадає на готелі (близько 60–70%), які 

мають власні wellness-центри. Санаторії складають меншу 

частку (приблизно 20–30%), проте відіграють важливу роль в 

https://santorpack.ru/uk/comfort-in-the-house/%20psihologicheskii-turizm-novoenapravlenie-v-turizme.html
https://santorpack.ru/uk/comfort-in-the-house/%20psihologicheskii-turizm-novoenapravlenie-v-turizme.html
https://economyandsociety.in.ua/%20index.php/journal/issue/view/49
mailto:artemmaryusuk@gmail.com
mailto:olga777ilyina@gmail.com
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оздоровчому туризмі, використовуючи місцеві грязі та 

різноманітні мінеральні води. У регіоні діють санаторії 

«Куяльник», «Лермонтовський» та «Біла Акація», які поєднують 

природні ресурси з сучасними медичними та SPA-процедурами. 

Решта ринку (близько 10%) представлена окремими SPA-

центрами та салонами краси. 

Таблиця 1 

Поняттєво-термінологічна система SPA 
Автор (и) Визначення 

Рутинський М.Й. [3] 

SPA – це спосіб відновлення гармонії духу й тіла 

шляхом водних купелей та пов’язаних із ними 

оздоровчих заходів; це комплекс процедур для 

оздоровлення всього організму з використанням 

води (звичайної прісної, а також мінеральної і 

морської), мінеральних солей, мінеральних і 

торфових грязей, морських водоростей і 

преформованих препаратів. 

Смочко Н.М., 

Лужанська Т.Ю., 

Смочко М.Ю. [4] 

SPA – комплексна система оздоровлення і 

релаксації надає можливість швидкого та 

ефективного відновлення психофізичної енергії, 

зняття стресу, покращення показників роботи 

серцево-судинної і нервової системи, 

стимулювання процесів виведення з організму 

токсинів. 

Єжов В.В.,  

Гоженко О.А., 

Бучинський С.Н., 

Душкин І.Ф. [1] 

SPA-курорт або природне джерело термальної чи 

мінеральної води, яка застосовується для пиття й 

купання з метою оздоровлення та лікування 

різноманітних хвороб. 

Стукальська  Н.М., 

Кудлай А.А., 

Калініченко Т.П. [5] 

SPA – це оздоровчий комплекс процедур з 

використанням води з лікувальними властивостями 

(мінеральної, морський, прісної), а також морських 

водоростей і солі, лікувальних грязей і цілющих 

рослин. 

 

Львівська область є вагомим центром SPA-індустрії в 

Україні, вирізняючись своєю специфікою, де спостерігається 

більша частка санаторіїв (приблизно 40–50% від усіх закладів), 

особливо в курортних містечках, відомих своїми унікальними 

мінеральними водами. Саме цілющі води є ключовим елементом 

місцевих SPA-послуг. Найвідомішими курортними центрами є 
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Трускавець, Східниця, Моршин. Санаторії поєднують 

традиційні методи оздоровлення з базовими SPA-послугами, але 

потребують більшої уваги до сучасних wellness-трендів та 

оновлення сервісу, щоб задовольнити попит. Готельний сектор 

також активно розвиває SPA-напрямок, займаючи близько  

30–40% ринку та пропонуючи різноманітні wellness-послуги. 

Окремі SPA-центри та салони краси у Львівській області 

представлені дещо ширше, ніж в Одеській, і становлять  

близько 15–20%. 

Волинська область має значно нижчий рівень розвитку SPA-

індустрії порівняно з Львівською та Одеською областями, однак 

регіон характеризується високим рекреаційним потенціалом 

завдяки наявності чистих озер, лісових масивів та сприятливих 

кліматичних умов. Основним осередком надання SPA-послуг є 

санаторій «Лісова пісня», що спеціалізується на лікуванні 

органів дихання, серцево-судинної системи та опорно-рухового 

апарату. У закладі застосовуються мінеральні ванни, масажні 

техніки, аромо- та фітотерапія, а також кліматолікування. 

Певний розвиток мають оздоровчі комплекси поблизу Шацьких 

озер, але наявні SPA-програми здебільшого обмежуються 

базовим набором процедур. Частка готельного сектору з 

повноцінними wellness-центрами залишається незначною, а 

ринок окремих SPA-центрів фактично не сформований. Для 

підвищення конкурентоспроможності регіону доцільним є 

впровадження досвіду Львівської області щодо ефективної 

експлуатації бальнеологічних ресурсів у поєднанні з сучасними 

оздоровчими технологіями, а також адаптація одеської моделі 

інтеграції SPA-сервісів у готельну інфраструктуру. 

Україна володіє значним потенціалом для розвитку SPA-

туризму, маючи розгалужену мережу санаторіїв та оздоровчих 

комплексів, особливо в Одеській та Львівській областях, які є 

лідерами галузі. Одеський регіон спирається на морські ресурси 

та грязі, інтегруючи SPA-послуги переважно в готельний сектор, 

тоді як Львівщина використовує унікальні мінеральні води своїх 

курортів, розвиваючи санаторний напрямок. Волинська область, 

хоч і має рекреаційні переваги, потребує активнішого 
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впровадження досвіду лідерів для повноцінного розвитку SPA-

індустрії. 
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МОВНІ БАР’ЄРИ У МІЖНАРОДНОМУ ТУРИЗМІ 

 

Міжкультурна взаємодія є невід'ємною частиною 

міжнародного туризму. Турист змушений інтегруватися в 

культурно-відмінне середовище, в якому буде взаємодіяти з 

різним ступенем комфорту та зацікавленості (Kastenholz, 2010). 

Тому задоволення, отримане від туристичного досвіду, значною 

мірою залежить від міжкультурної взаємодії, якій потенційно 

сприяє мовна близькість [3]. 

Мови і туризм, як форми міжкультурного навчання, 

формують повсякденне життя туризму, а також його тактику і 

http://sankurort.ua/uk/4/22/31;
mailto:melnykpolina242@gmail.com


Наукове видання 

ІНДУСТРІЯ ТУРИЗМУ І СФЕРА ГОСТИННОСТІ  

В УКРАЇНІ ТА СВІТІ: СУЧАСНИЙ СТАН, ПРОБЛЕМИ 

Й ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

МАТЕРІАЛИ 

VI Всеукраїнської науково-практичної конференції 

(Луцьк, 15 травня 2025 року) 

Підписано до друку 30.05.2025. Формат 60×84 1/16 

Ум. друк. арк. 8,25. Обл.-вид. арк. 8,2. Зам. 211. Тираж 100. 

Папір офсетний. Гарнітура Times. Друк цифровий. 

Видавець і виготовлювач ФОП Мажула Ю. М. 

43021, м. Луцьк, вул. Винниченка, 47/35. 

Тел. моб. 096 61 66 277, e-mail: y.mazhula@gmail.com 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до державного реєстру 

видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції  

серія ДК № 7662 від 07 вересня 2022 року 


	Чиста сторінка

